

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Palánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felolós szerkesztő:
Caernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:
 Egész évre 6—K
 Fél évre 3—K
 Amerikába egész évre 8—K
 Nyilváltór ára 30 fillér.

Az összetartás sikere.

Igen sokszor rossz véleményünk van a magyar népünk értelmi színvonala felől. A kiknek rossz véleményük van, azok nem ismerik se a német, se a francia parasztot. Bátran lehet mondani, hogy népünk sokkal intelligensébb, mint ennek a két kulturnemzetnek a fia. Legyen azért jel-szavunk: Ne bántsd a kisgazdát! Ne bántsa senki a kisgazdát. Ne vádozza meg senki, hogy a haladásnak nem barátja, hogy aziránt nincs érke. Igen szép beszédes példák vannak arra, hogy a mezőgazdasági munkások és a kisgazdák a maguk kis társulataival, a szövetkezeteik, köreikkel nagy sikerre vittek egyes okos kezdeket a maguk és községük jóvoltát szolgálta: vele.

Ennek az összetartásnak, ennek a jóra való iparkodásnak egy pár beszédes sikerét írjuk itt le.

Messze az ország szívéből a székely erdős hegyek zárt völgyében van egy község: Felsőcsernátóny. A múltból arról volt híres, hogy a régi magyar irodalomnak egy örökhires tagja Bod Péter itt született. Ujabbban a község szövetkezetei és az ezekkel elért sikerek révén tette híressé a nevét. Van minta méhese minta gazdasága, gépbeszerző szövetkezet.

Gépszíne telve gépekkel. Reudes kör-helyiséget tart fenn, hol 20 napi és szak-

ujság tesz tanúságot a haladásról. Fel-szinen tartja a gabona, a gyümölcsértéke-sítő, fogyasztási szövetkezet eszméjét és a székelység legégetőbb sebet: a legelő-kérdést megoldani törekszik. Népháza most épült föl.

Mezőgyári biharmegyei községben alig lakik kétezer lélek. De ez a kétezer ember mint két jó testvér össze tart. Kibérelték a 634 holdas Késa pusztát, melynek fenálló fo,galma immár 20000 K. A pénztárnok és könyvelő, ketten mindössze 80 korona fizetést kapnak. Aki ebben a haszonleső korban ezt nem modja önzetlenségnek, az nem tudja megbecsülni a közjó érdekében való lelkes munkát.

Buj községe Szabolcsban van. Biz ez a község igen siralmas helyzetben volt néhány év előtt. Uzsorások karjaiban nyögtek a gazdák. Ma a lakosság helybeli hitelszövetkezetének betéte 150000 K, Boljában mely a maga házában van, a maga husát, maga zsirját, maga vetőmagját árulja. Ahol össze-sen 57 lakóház van, az ugyancsak öklöm falu. Ilyen Uzsor község, Pozsonyban. De amilyen kicsiny a fa!ú olyan derék a népe. Van népháza, benne gazdakör, háziipar foglalkoztató műhely, fogyasztási szövetkezet, népkönyvtár, meg a szegényeknek — menedéket adó szobája. Mindezeknek okos kezdeményezője Sweiger Etelka tanító nő volt.

A példátadó községek közé soroljuk Szabadbárándot, ahol a kis gazdák és mun-

kások köre megszervezte a gépbeszerző, a tejszövetkezeteknek forgalma a félmillió ko-tonát jóval meghaladja.

Somogyarcsali élelmes népe viszont a legelőföld javítás komoly és évekre terjedő munkájával, a jobb tejelő tehének elterjesztésével, az állattartás jóvedelmező tételére tette nevét ismerté.

A nagybelicsi munkások és kisgazdák rákaptak a mezőgazdasági háziiparra és hogy anyag hiányában télen te ne kény-szerűljenek kezüket összetenni, berendezkedtek nemes fűzvesző termelésre. A mezőgazdálkodás oly nagy foku, hogy ma má a kisgazdák 3000 métermázsá mütrágyát vesznek. De azt se veszik és szórják el Hűbele Balázs módjára, hanem kísérleti teleptükön kipróbálták, mit érdemes, ho-gyan érdemes; mi a haszna, mennyi a haszna?

Ilyen a mi népünk. De vezetőkre, — arra igazán sokfelé szükségünk volna.

Hirek.

A Pesti Hírlap a második évnegyed küszöbén előfizetésre hívja fel a magyar olvasóközönséget. A Pesti Hírlap ma az ország legjobb legerterjedtebb és legbővebb tartalmu napilapja. Peldányszáma köznapon 85—90.000 vasárnap 125—130 ezer, amit még a legolcsóbb boulevard-lapok sem értek el nálunk. Fontos ez a hirdető-közönség szempontjából. Tartalma napról-napról a legbővebb és legváltozato-sabb. Egy-egy vasárnapi számában 5—6

Egy hajós, két asszony.

Szegény Gune a legszerencsétlenebb asszonyoknak érezte volnamagát az egész vilá-gon, ha vetélytársnőjének, Monenak, nem ugyanaz a sorsa, ami neki.

Hisznek önök abban, hogy a név végzetes befolyással van az emberek boldogságira, vagy boldogtalanságra? Balzac hit ebben, Flaubert szintén, nemkülönbben Zola is. Pedig ők csaktudták, mit lehet, vagy nem lehet hinn.

Mert azt senki sem mondhatja, hogy a mi Bonifake Balbouzard barátunkat önmagáért szerették volna az asszonyok. Ugyan ki merne ilyesmit ráfogni arra a dolgos, félvállu emberre? Az asszonyok azonban mégis oda voltak érte. Alighanem a nevében volt a titkos varázslat.

Balbouzard tengerész volt. Vasárnapon-kint ki-kirándult a partra, de estefelé már alig hitte, hogy a sós levegőt szívhatta. Hiába akit egyszer megfogott a tenger,

többé nem bocsátja el magától. Ez az az ördögi némbér, akitől sohasem szabadult meg az, aki egyszer eljegyezte magát vele. Ha ugy egy kis időre el is lehet felejtene, a vágy újra föltámad utána és olyan halálosan követelőleg, hogy engedni kell neki, menni utána tüzönvízen keresztül.

Balbouzard még nem tudta ezt akkor, mikor Gune-nal az oltár elé ment. Gune ugyanis csak oly föltétel alatt egyezett a házasságba, hogy Balbouzard otthagyja a tengert. Neki voltegy szép kis majorsága, egy kis láza, egy kis földje, meg lehet abból élni tisztességesen két ember-nek, sőt a harmadiknak is, vagy a negyediknek, akik jönni fognak.

Úgy hat hónapig tartott a jó kedv, a zavartalan boldogság. Akkor egy reggel eltűnt Balbouzard ur. Egy kis kocsmá temelve piszkos füstös őébe. Ide szökött Balbouzard a boldogság elől társai közé. Azok üdvöndözéssel fogadták. Nem győz-ték elmondani a sok eseményt, ami Bal-

bouzard távozása óta történt.

Gune az ébédnél estig várt, a vacsorá-
 val pedig reggelig. De hű férje csak más-nap tért meg szomoruan, szóltanul. Nem panaszokodott, de olyan volt mindig, mint-ha az orra vére folyó. Gune nézhette tovább, egy napon így szólt:

— Adok egy hónapi szabadságot. Menj. Ez egy hónap alatt szeresd ki magad kedved szerint és vége legyen egyszer és mindenkorra a históriának. Hallottad? — Jól van.

Egy hónap mulva visszatért. Nem ment többet kocsmába, ha egy tengerészt látott jönni jobbról átkerült a baloldalra, Sohase emlegette a sós vizet, csak olyan volt, mint a szárazra kidobott hal.

Ebben az időtáiban ismerkedett meg Mone-nal. Mone olyan szöke volt, amilyen barna Gune. Mone soha sem tudta megbocsátana Gunenak, hogy elhódította előle kedves dadogóját, aki eleinte ő hozzá szokott kijárni a halászbárkáról. Most

tárcát és elbeszélést közöl, a leggazdagabb hir- és vegyes-rovat mellett. A tartalom-bőségnek példáját napilapnál nemcsak hazánkban, de egész Európában sem találhatjuk. Munkatársai közé számítjuk korunk legjobb nevű és legnépszerűbb íróit, kik közül legyen elég fölemlíteni Abonyi Árpád, Cseregyi Hugó, Erdős Renée, Órtony Géza, Gellért Oszkár, Heltai Jenő, Lampérth Géza, Lengyel Menyhért, Lux Terka, Kézdi-Kovács László, Molnár Ferenc, Murai Károly, Pakots József, Pásztor József, Porzolt Kálmán, Ráskai Ferenc, Szabóné-Nogáli Janka, Sziri Gyula, Szomaházy István, Tömörkény István, Váradi Antal nevet. A Pesti Hírlap külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek. Ilyenek: a Pesti Hírlap nagy képes naptára, melyet minden előfizető ingyen fog kapni karácsonyi ajándékként és Divat-Salor című divatújság kedvezményes áron való megrendelése. A körülmények közt méltán mondható a Pesti Hírlap Magyarország legjobb és legolcsóbb napilapjának, melyet magunk is melegen ajánljuk a t. olvasóközönség figyelmébe. Előfizetési ára egy hónapra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, a Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. Megrendelhető postautalvánnyal a Pesti Hírlap kiadóhivatalában: Budapest, V., Váci-körút 78.

AZ ÉN ÖREG

tapasztalatom arra tanít, hogy bórápolásnál csak a vesszőparipalitiómszappant Bergmann & Co. használjau. Darabja 80 fillér mindenütt kapható.

Csak Mautner féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

A szénbányász sztrájk a német és osztrák bányákban, a magyarországi gyárak mindenféle iparvállalatokban üzemeztartást idézhet elő. E veszély elkerülése céljából nagyobb készlet sürgős beszerzése elsőrendű kötelesség. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét Sugár Vilmos szénnyakereskedő mai hirdetésére.

A gazdasági munkások bizto-

sítása. A Politikai Híradó jelentése szerint a gazdasági munkásbiztosítás életbeléptetésére vonatkozó rendelet március hó 15-én lépett életbe. Az új törvény az eddiginél sokkal kedvezőbb nyugdíjbiztosítást nyújt a falu népének. Lehetővé teszi a belépést bármely korban levőknek és 65 éves korban feltétlenül nyugdíjban részesül mindenki. A teljes nyugdíj évi 240 korona lesz. A baleseti segélyeket ugyanolyan mértékben szabja meg, mint az ipari munkásoknál, 240 koronára rug s az árvákról is gondoskodik. A kötelező balesetbiztosítás eddigi díjait nem emeli, az önkéntes biztosítás díját pedig leszállítja. A kötelező balesetbiztosítás eddigi körét az új törvény továbbra is meghagyja, de

elosztja a gépmunkások biztosítása körül panasz tárgyát képezett bizonytalanságot, a mikor világosan kimondja, hogy minden gazdasági géptulajdonosa, bármilyen gazdasági gépe mellett dolgozó összes gépmunkásokat a képesített gépkezelők kivételével, még abban az esetben is az Országos Gazdasági Munkás és Cselédpénztárnál köteles biztosítani, ha a gépével, mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet munkát.

A szőlőlevél mint gyógyszer. A

szőlőnek nemcsak gyümölcse, de levelei és vesszője, sőt a venyige is használható gyógyszerül. A gastrikus bajokban vértululásokban szenvedő embernél a szőlő gyümölcsének élvezete valóságos csodát művel és többször, jobb és pedig olcsóbb minden patikaszernél; a szőlőszem megtört magvai — dizenteria és vérhányás ellen felülmulthatatlan kitűnő szerül szolgál; az árnyékban szárított és porrá tört szőlőlevelek pedig makacs vérzések-nél bizonyultak kitűnő gyógy ellenszerek. Végre a fiatal zsengő szőlőveszéből kisasított nedv kitűnő hatású gyógyszer a szemgyulladás ellen.

Új határrendőrségi kirendelt-

ség. A belügyminiszter április 1-től Palánkán új határrendőrségi kirendeltséget szervez. Az új kirendeltséget az újvidéki határszéli rendőrkapitányság felügyelete alá fog tartozni.

Öngyilkos csendőr. Török István,

szilbácsi 34 éves csendőrpáncsnok f. hó 21 én szolgálati fegyverével a szájába lőtt s azonnal szörnyet halt. A pénteken délután megejtett bonco-

SZÉN

gőzmalomok, czukor-, szesz- és téglagyárak

EFCO

(porosz kőszéntégla)

ésteplőgépek és uradalmak részére bármely vasúti és hajóállomásra legjutányosabb **bánya-áron** beszerzhetőek

Sugár Vilmosnál
Budapest

Telefon-Interurbán 2-59. X. Kőbányai-út 4

azután itt volt az idő.

A tengerről kezdtek beszélgetni. A víz-harról, a szélszélről a siróccóról és báróról. Hajótörésekről, matrózhálókról.

— A te életvedben most szélszél van Bolbouzard.

— Az egy szép hajnalban esett meg, amikor Mone kagylót szedni ment ki a tenger partra. A nap éppen fölkelőben volt és a levegő telisdtedli a sós harmattal. Nem csoda, hogy megtörtént. Mone megtartotta magának Balbou... bon... bouzard urat...

Kijelentette, hogy joga van ehhez és ő ragaszkodik a jogához. A kitűnő dadogó dadogott és elment az új asszony házába. Egy hónap múlva eltűnt. Harmadnap hoztak róla hírt a halászek. Elszerződött hat hónapra egy teherhordó hajóhoz.

Soha olyan gyűlölséget Adam és Éva óta mint a két asszony között volt. Az első találkozásuk után a nagy téren szokás és barna hajcsomókat találtak úgy egymásba keveredve, hogy azt még az ördög sem tudta volna kettéválasztani.

— Neked adom — kiáltott Gune — neked ajándékozom.

— Köszönöm, elfogadom.

— Melletted még sem állta ki egy hónapnál tovább.

— Mi közd hozzá?

A kis falu még sokáig nevetett az

asszonyháboron. Izgalommal várták, mi lesz, mikor megjön? A kettő közül melyikhez fog elmenni?

Mone nyíltan hirdette:

— Hozzám jön. Az természetes. Jogom van hozzá.

Gune nem szólt semmit, csak a körmei görbültek mindig befelé, mikor Mone-t meglátta.

Azon a hajnalon, mikor a hajó megérkezett, talpon volt az egész falu, a matrozok már mind hazaszállingóztak, csak a dadogó ödöngött még a piacon. Nem tudta magát elhatározni. Hosszú habozás után belépett nagybátyának, egy presbiternek a házába.

— Itt vagyok, ho... ho... hogy megkérdezdem.

— Azt kérdezem, melyikhez menj? Egyikhez vagy a másikhoz?

— Igen. Szeretném tudni, mert holnap reggel már újra elmegegy két évre.

— Akkor maradj én nálam, ne menj sehova.

El lehet gondolni, mit érzett a két, ablakjában leselkedő asszony, akik szívszorongva lesték, mikor nyílik újra a kis ajtó és az zárva marad...

Balbouzard másnap elment és többet nem jött vissza. A hajósok hozták meg halálának híret. Soha sem derült ki, melyik asszonyt emlegette utójára.

Embert még nem gyászoltak ugy, ahogyan őt. A két özvegy versengett a sírásban. Egy egész tengeri kikötőt sirtak össze. Nagy bánatukba belefúladt a gyűlölségük. Kezdték közeledni egymáshoz.

Először nem kerülték el egyrást. Azután egymásra pillantott, köszöntek és szomoruan összemosisyogtak. A következő vasárnap Mone elkísérte Gunet.

— Lépjén be.

— Majd a jövő héten.

Akkor Gune kísérté el monét.

— Lépjén be.

És a feleség belépett a szerető házába. Folyton az elköltözöttéről beszéltek és így nélkülözhetetlen lett egyik a másiknak. Ez egyszerű okból Mone összeszedte a cök-mókját és odaköltözött a majorságba.

Ugy éltek együtt, mint két gyászoló anygal...

Egy este... egy este... épen lefekvés előtt ismerős léptek. A kutyák ugatnak, örvendve csaholnak... és valaki az ajtón kívül dadogni kezd.

— Nem kaphatnék egy tányér levest?

— Teremtő igralmas Uristen. Hisz ez ő.

Bomlottan rohantak előre. Két oldalról a nyakába kapaszkodtak és örökre együtt maradtak.

lás után szombaton d. e. 10 órakor temették a lakó-ág élénk részvéte mellett. Tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Az Apatin-Szond-hódsági vasut közigazgatási bejárása a múlt héten ejtetett meg s így alapos a remény, hogy ez az új bácskai vicinális még a folyó évben átadható lesz a forgalomnak.

Uj pénz—a kétkoronások. A hivatalos lap közli az 1912. év 10 t. cikket mely szerint kétkoronások és egykoronások veretésével a régi forint ki fog vonatni a forgalomból. Az új kétkoronások 835 rész ezüst és 165 rész rézből készült öntvényből állítanak elő. Egy kétkoronás sulya 10 gram és átmérője 27 milliméter lesz.

Adóelengedés elemi csapás alkalmával. A közigazgatási bíróság konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy adóelengedés iránti kérés el nem utasítható azon megokolással, hogy a termék biztosítva volt elemi csapás ellen.

Májusra indul a fieme—nagyváradi gyorsvonat. Két esztendeje sürgetik a törvényhatóságok a közvetlen fieme—nagyváradi gyorsvonatot és az államvasutak igazgatósága meg is tette a szükséges előkészületeket, hogy az új transversális vonalon gyorsvonatok is járassanak. Alapozták a pályát, kicserélték a síneket ott, ahol eddig csak másodrangú pálya volt és hírlett, hogy már májusban beállítják a közvetlen gyorsvonatot a tengerpart és Erdély közt. Most azonban arról értesülünk, hogy májusra még nem lesz közvetlen gyorsvonat, mert az algyői vasuti hid nem elég erős és előbb azt kell kicserélni. Így tehát a közvetlen gyorsvonat megindítása az októberi menetrendre marad.

Feltörték egy vasuti kocsi. Szabadkán szombaton éjjel a pályaudvaron tolvajok jártak, akik feltörték az egyik teherkocsi ajtaját, de már csak 29 kiló kávét vihettek el. A rendőrség nyomoz a peches tolvajok után.



A csodaágyu.

Mikor a honvédek Vác előtt táboroztak, Bernátsky Antal köztűzer hazafutott s édesanyja jól tartotta kedvenc ételével: turósgombóccal.

Pukkadásig jóllakott s amit nem tudott bekebelezni, azt papírosba gyömöszölte, elrejtette az ágyucsőbe.

Egy óra múlva ágyuszemle volt. Az ítétparancsnok le — s felhajlítatta az ágyucsőveket s belenézett hogy nem rozsdások-e?

Amint Bernátsky ágyujához ért s lefelé fordította a csövet, ebből egy halom turósgombóc potyogott ki.

Az ítétparancsnok elbámolt. Bernátsky meg kétkült-zöldült

— Miféle csodaágyu ez? — kérdezte aztán.

— Ideiglenesen éléskamrának rendeztem be, — mondta Bernátsky bátorságot kapva.

— No szép tüzér, aki turósgombóccal akar lövöldözni az ellenségre.

— Ezzel én csak magamba akarok lövöldözni, az ellenségnek jobb a vasgombóc, mert az örökre megfekszi a gyomrát.

Az ítétparancsnok mosolygott s tovább ment, Bernátsky pedig felszedegette a porból a gombócokat, megtörülgette s ismét eldugta a furcsa éléskamrába.

A makói hősök.

Az aradi véres utcai harcban, mikor a honvédeket első ízben kiszorították a városból, a 29. zászlóalj három köztűze, Bombiák János és két makói földije elrejtőzött a Tököly-ház udvarán.

— Felnyársalnak itt benneteket a ráczok! — mondta az egyik köztűz.

— Ne félj tőle, csinálók én köztük olyan ribilliót, hogy mire észre térnek, már mi ugrom-berken túl leszünk! — felelte Bombiák.

Azaz a kerítéshez támaszkodtak s a résen át figyelték.

Egyszerre doberpérgést hallanak s a hírhedt Joanovics Mihály őrnagy alakja tűnik fel előttük, aki ficánkol, büszké ménen, kivont karddal vezette zászlóalját a Tököly-ház felé.

Bombiák célbe vette Joanovicsot s ledurantotta.

A szerbek ijedten álltak meg, mire a másik két honvéd is rájuk tüzelt. A szerbek észrevették a lobbanás fényét s rémes ordítással törtek be a Tököly-ház udvarára.

— Utánam, bajtársak! — kiáltotta a hős Bombiák s átugrott a kerítésen. Társai követték s csatlakoztak Ászalos őrnagy csapatához, mely ép ekkor indult a város visszafoglalására.

Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság menetrendje Vukovár-Ujvidék között

Közlekedik naponta péntek kivételével.	
Lefelé:	Felfelé:
ind. 4:00 reg.	Vukovár, vasút érk. 6:50 este
» 4:10 »	Vukovár, város » 6:35 »
» 4:50 »	Bácsujlak * » 5:35 délu.
» 5:05 »	Opatovác * » 5:10 »
» 5:30 »	Dunabékény » 4:30 »
» 5:55 »	Sareregrád » 3:55 »
» 6:25 »	Illók » 3:20 »
» 6:35 »	Palánka » 3:05 »
» 7:20 »	Susek-Koruska » 1:55 »
» 7:30 »	Bánostor » 1:40 »
» 7:45 »	Cserevic » 1:25 »
» 8:00 »	Ófutak » 1:10 »
» 8:10 »	Bocsin » 1:00 »
» 8:45 »	Ujvidék » 12:10 »

* Ladik-állomás.



Semmi tészta

semmi kugluf, semmi sütemény Dr. Oetker-féle sütőpor hozzáítéssel nélkül nem készül, mert ez szép kinézet és könnyű emésztést ad. Ha a tésztát Dr. Oetker-féle sütőporral állítják elő, különösen a gyermekeknek a husmemecknél előnyben részesítendő, mert tejet, lisztet, zsírt, tojást, cukrot tartalmaz, tehát az emberi szervezetnek szükséges tápszert ami a gyermekek-nél fontos emészthető formában. Csináljon a gyermekei érdekében tésztát

Dr. Oetker-féle sütőporral a 12 fill. mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel raktáron van. Vigyázzunk hogy valódi Oetker-féle sütőport kapjunk.

Bíró Lajos
Bródi Sándor
Herczeg Ferenc
Kenedi Géza
Kóbor Tamás
Kozma Andor
**az írók és ujságírók színe-
java írják**
a legjobban szerkesztett teljesen független
leterjedtebb és
legnagyobb magyar **napi lapot**

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony”, „Gyermekek”, „Automobil” és „Sport” melléklet

Felölts szerkesztő: GAJARI ÖDÖN

Szerkesztő-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

Előfizetési árak:

Egy évre K 28.—
Félévre K 14.—
Negyedévre K 7.—
Egy hónapra K 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—100—200—280 oldal.

MEGRFNDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 54 szám.

Egyes példány átá ünnep- és vasárnapokon egyformán 10 fillér

Minden kertbarát, aki kertészet sokféle ágában a legújabb vívmányok felől tájékozódni akar,

Mühle Árpád

udvari szállító **TEMESVÁR**, épen most megjelent

Disz-Főárjegyzékében

ezt bőven megtalálja. Ezen mintaszerűen kiállított szakmunkában roppant választéka van a szakbavágó újabb, érdekes és tanulságos, kipróbált cikkeknek, ugymint: Magvak, virághagymák és gumók, levél- és disznóvények, rózsák, évelővirágok, disz- és gyümölcsfák, tülfevelők, diszbokrok kertieszközök stb. stb. :: Kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.

Salgótarjáni-, petrozsényi-, annavölgyi-, szászvári-, nagymányoki-, karwini-, ostravi- és porosz szenet, kovácszenet, légszeszgyári- és pirszenyári pirszenet ipari-, gazdasági- és háztartási célokra minden vasuti és hajóállomásra szállít

SALAMON JAKAB és Ta., Budapest, V. Erzsébet-tér 5.

Telefonszámok: 73—96, 73—97, 73—98, 73—99.

Lehetősebb és leghatásosabb hashajtószert.

NEUSTEIN FÜLÖP LABDACSAI

(Neustein Erzsébet labdacσαι)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacsoi mentek minden káros alkotórészekből: a legnagyobb eredményre használnak altesti bajoknál, könnyen hajt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös a

székrekedést

legyőzni, a betegség legfőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be. **Egy doboz 15 labdacsoi farfalmaz ára 30 fill. 1 tekercs, mely 8 doboz farfalmaz, tehát 120 labdacsoi csak 2. kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2 K 45 fill. franko küldetik.**



Óvás! Utánzatoktól óvakodjunk Kérjük „Neustein Fülöp hashajtó labdacsoit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utatisdon ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomáson »Heil.Leopold« és az aláírás „Philipp Neustein's Apotheke» látható.

Philipp Neustein's Apotheke „Zum heil. Leopold”, Wien, I. Plankeng. 8.

Raktár Üyvidéken: Nenadovic J. E. Korányi. Baján: Stanoczky L., Dr. Makray L.,

Thierry A.-féle Balszam

egyedül valódi a zöld »apáca« védjeggyel. Törvényesen védve. Minden hamisítás és más megtévesztő jegyű balszam vizuálérusitása a törvény szigorával büntetetik.



Allein echter Balsam aus der Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch-Sassaterra.

Ezen balszam utólrhetetlen gyógyszer mindenféle tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a hurutot megszünteti a köhögést és végetvet a fájdalom köhögésnek. Kiütő hatása van torokgyulladás, rekedtség és minden torokbajnál stb. Alaposan eláz mindenféle lázat. A máj a gyomor és belek összes betegségeit meglepően gyógyítja, különösen a gyomorszelőgörcsöt és a kolikát. Kigyógyítja az aranyelet és a hámorhoidákat. Enyhén mozdítja elő a székéletet és a vértisztulást, tisztítja a veséket, erősíti az étvágyt és az emésztést. Mesés szolgálatot tesz foglaltságoknál, üres fogaknál és szájröhadásnál, egyáltalában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbőgödést a szájak s a gyomornak bűzét. Nagyon új szer giliszták és galatdérgek ellen. Minden sebet új és idült forradásokot, orbáncot, kiütést, vart, meglyagott és megégetett tagokat, rüht, fekélyt, bőrduzzadást és repedést meggyógyít, megszünteti a fejfájást, zúgást, szagátást, köszvényt, fülfájdalmakat, stb. Egyáltalában ez olyan gyógyszer, amely egyetlen egy családnál — ahol influenza, kolera és más epidemikus betegségek előfordulnak — sem hiányozhatnak. Rendeléseket címezzük: **An die Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.** — 12 kis vagy 6 dupla üveg vagy egy nagy különleges üveg ára 5 korona 60 fillér. Kevesebb nem szállítatik. Szétküldés csak előfizetés vagy az összeg utánvétele mellett eszközölhetik.

Nagyobb rendelésnél nagy ár engedmény. A valódi Certifikatum Kanócs ereje és hatása.



Megszünteti és meggátolja a vérmegeztést. Felsőlegessé tesz majdnem minden fájdalmas operációt. Alkalmazható a gyermekgyógyászat mellkeményedésénél, a tej elapadásánál, orbáncnál, nyitott sebű lábak vagy végtagoknál, sebeknél folyásoknál, megakadt lábaknál, sőt még csont veszedésnél is. Gyógyítja az útes szúrás lövés, vágás és zúzódások által keletkezett sebeket. Idegen testek eltávolításánál, így például üveg, faszilánk, homok, sörét tüske stb. Mindenféle dagaszt, kivörös, közpödmény, karbunkulus és rák gyógyítható általa. Végre pokolvar körömféreg, körömgüles, hólyagok, sebesre járt lábak, égési sebek, betegnek fekvés által kikécsesedés vérfolyások fülfoyas és gyermekek betegségei, stb szétküldés csak a pénz előzetes beküldése vagy utánvétele mellett. 2 tégely ára K 3.60. Megrendelés címezzük: **Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.**

ANTI-PERONOSPORA

A VIÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE

ANTI-ODIDUM

A VIÁG LEGJOBB RÉZKÉNPOROSZERE

PICK H. és TÁRSA

BUDAPEST, V., AKADEMIA-UTCA 16. sz.

Lapokszóba gyártó iral. Prospektus ingyen és bérmentve.

PIGK-NICOTIOL

SZÁLLMAY, CÉGÜLÉSPONDÓ stb. stb. KÖRÜLKÍRSI IRTOZSARE.

UNI/VERSOL VETŐMAGYACZ

Erősíti a növényzetet, védi árszék, korom, valamint a mezeli egeret, vadak és rovarok pusztítása ellen.

Saját érdeke,

hogy lehetőleg összepontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ezúton védi érdekeit legjobban.

- Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen céghez fordulnia.
 2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
 4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani.
- Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.
- Autrecht és Goldschmid utóda**

Elek és Társa r.-t., Budapest, IV Károly-körut 10. sz.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre állandó összeköttetésnél folyószámlára is:

1. A magyar és német irodalom összes termékei.
2. Képek.
3. Bőröndök és döröndárak.
4. Férfi fehérműek.
5. Látsövek.
6. Fényképezőgépek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, flóbertek.
8. Chinaezüstárak.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.
10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Tuloldali 12 osztályunk összes cikkei elsőrendű minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük.

Elvünk: Vevőörünk megtartása pontos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágítással szívesen szolgálunk.

Birtokparcellázás.

A siklósi járásban Mária Gyüdi közigazgatásához tartozó Szava község határában fekvő ca. 355 hold (á 1200 négyzetöl) elsőosztályu (14 hold belsőség) és ca. 30 hold legelő) szántóföld lak és gazdasági épületekkel dusan felszerelve **egészben vagy részben** eladó.

A birtok egy 135, egy 110 és egy 70 holdas tagból és egy 3 holdas kész szőlőből (préházal és felszereléssel) áll, **legelő és erdőilletmény** minden taghoz kellő épületekkel, a most épülő Pécs.

Mihályjaci vasut mellett, állomással. Érdeklődni lehet: **SCHWARZ OTTÓ-nál Siklós (Baranya m.)**



Házeladás.

A Duna-utcában levő Marjanovich-féle ház eladó.

Tudakozódhatni **Marjanovich Elemér** urnál, Bátor Gromon Dezső-tér (Bernhard féle ház.)

Ha "FORHIN"-nal permetez



- I-SZÖR** kevesebb agond,
- II-SZÖR** kevesebb a munka,
- III-SZÖR** kevesebb a munkabér!

mert a "FORHIN" a sokszorta megjavított **Bordói keverék** kész állapotban! Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számítatlan elismerő nyilatkozat! Gyárjunk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett **rézkénpont** és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a **FORHIN-gyártó**l, BUDAPEST, VI. Váci-ut 93.